## 深化拓展"三争"行动 推动"四领一促"工作

本市新闻

# 三元:以工代赈项目促村民增收

本报讯 近日, 三元区中村乡 事真是难找!" 松阳至居阳段的路面硬化工程现场 热火朝天,工人们正在紧锣密鼓地 施工,挖掘机、压路机、物料运输 车辆往来穿梭,呈现出一派繁忙的

"搬石头、搅拌混凝土,这些 都是我的拿手活。"中村乡松阳村 的村民庄天裕,曾经在广东打工, 但因年龄增长而选择返乡。他感慨 地说:"能在家乡帮忙修路,既能 挣到钱,还能照顾家里,这样的好

去年6月,经过三元区交通运 输局、三元区发展和改革局以及中 村乡人民政府的全力争取,中村乡 松阳至居阳通村道路的提档升级工 程获得了省发改委的批复同意,并 被列入当年中央财政预算内的以工 代赈示范项目。该项目总投资650 万元,其中中央预算内以工代赈资 金为320万元,地方配套资金为 330万元。

项目开工后,许多村民都抓住

了这个难得的机会积极参与其中, 庄天裕也立刻报名到工地打零工。

三元区交通运输局的相关工 作人员表示,项目让村民通过务 工增加收入,因此大家的积极性

据统计,该项目先后吸引了60 名村民参与务工, 共为村民发放劳 务报酬73.41万元,占中央专项资 金的22.9%。

该线路全长约5.36公里,其中 居阳段约1.6公里,松阳段约3.76 公里,设计时速为15公里/小时, 路基宽度为4.5米。路线起点位于 中村乡居阳村,与现有的乡道安马 线平交相接,利用现有路基拓宽, 终点则位于中村乡松阳村, 与现有 的乡道双池线平交相接。修好后, 两村之间的硬化路连接距离将由原 先的25公里缩短至5公里,大大方 便了村民出行。

(全媒体记者 罗丽榕 三元记 者站 李晓玲)

# 将乐:补贴政策促农机装备升级

本报讯"我把用了多年的旧收 割机申请报废,竟然可以领到一笔 补贴,现在我又新购了一台收割机, 直接省了两三万元,真是太划算 了!"10月17日,将乐县光明镇光明 村的农机户廖景洪兴奋地分享了他

廖景洪是将乐县光明镇的一名 专业农机服务户。当他得知老旧农 机达到规定年限可以报废,并且还 能获得补贴时,便主动将旧的收割 机送去报废拆解。当天,他就迫不及 待地前往当地农机店,购买了一台 心仪已久的收割机。

老旧农业机械报废更新补贴是 国家推出的一项利民惠民政策。将 乐县紧抓农机购置补贴和农业机械 报废更新补贴政策的机遇,提前对 全县报废农机进行了摸底调查。他 们向农户发放了老旧农机报废更新 "明白卡",并现场解答群众关于农 机报废政策的疑问,积极引导群众 参与到老旧农机报废更新的工作 中。在坚持"农民自愿、方便高 效、安全环保"的原则下,他们加 大了宣传力度,通过微信公众号、 微信群等渠道及时发布老旧农机报 废更新的申请流程、补贴标准及范 围等信息。

将乐县实行"整村推动、分步实 施"的方案,通过上门回收、集中拉 运等服务模式,主动将政策送到农 户家门口。他们积极利用农机购置 与应用补贴和农机报废更新补贴政 策,引导群众报废那些耗能高、污染 重、安全性能差的老旧农机,以加快

推进农机报废政策的实施进度。此 举旨在进一步推广先进适用、节能 环保、安全可靠的农机,为农业的高 质量发展提供基础支持。

将乐县农业机械化发展中心主 任张玲介绍,目前已有22台老旧农 机进入报废拆解厂,预计可以发放 报废更新补贴32万元。通过优惠政 策的激励,将乐县的农机装备正逐 步实现转型升级,更好地服务于农 业生产

(将乐记者站 张明华 熊儒清)

# 大田:现代化烘干技术保障粮食品质

本报讯 10月27日,位于大田县 桃源镇的源懋农场迎来丰收的喜 悦。种植户陈五三熟练地将新鲜收 割的水稻倒入现代化的烤房,设置 好适宜的温度后,短短两天内,这些 水稻便能完成烘干,为存储做好充

"今年我承包了50亩土地,种植 了红米、黑米和香米等多种优质稻 米品种。"陈五三介绍,"目前,水稻正 在陆续收割并烘干,预计再过6天, 所有稻谷将全部收割完毕。"他进一 步解释说,烤房采用了先进的智能 恒温控制系统,一次性能够烘干高 达6000公斤的水稻。这不仅有效避

免了阴雨天气对稻谷品质的影响, 而且烘干后的稻米品质与传统晾晒 方式相比毫不逊色。

农业现代化的持续推进为水稻 种植带来了翻天覆地的变化。从播 种、育秧、插秧、收割到烘干,整个过 程都实现了机械化操作,使得耕作 效率大幅提升,人工成本更是降低 了五成以上。

根据当前的秋收进度,大田县 农业农村局积极组织农技人员深入 田间地头,为农作物进行精准诊断, 并指导种植户科学开展病害防治、 抗涝等田间后期管理工作。同时,该 局还常态化开展日常巡查,组织专

业技术人员深入农业生产一线,全 力做好粮食烘干设施、农机具的检 修调试工作,及时更换保养磨损零 件,确保农机安全可靠。

为了进一步提高农业生产效 率,大田县还依托10家农机专业合 作社,科学组织调度各类农机具,并 提前开展收割机、三轮车驾驶员的 培训工作,确保粮食收获过程中的 平均机损率低于3%。

在保障农业生产的同时,大田 县也高度重视安全生产工作。通过 上门走访、发放宣传手册等方式,进 一步规范各类农机的操作流程,加 强粮食安全贮藏的宣传指导,提升 储粮水平,为秋收储粮工作奠定了

近年来,大田县深入实施"藏粮 于地、藏粮于技"战略,出台了一系 列防止耕地"非粮化"、稳定粮食生 产的政策措施。同时,积极落实抛荒 地复耕复垦补助等惠农政策,不断 激发农民种粮的积极性。今年,大田 县共完成撂荒地垦复401.7亩,种植 秋粮19.6万亩,预计产量将达到7.88 万吨。此外,蔬菜播种面积也达到了 17.76万亩,预计产量将达到34.91万 吨。目前,秋粮收获工作已完成超过 九成,为全县的粮食安全提供了有 (大田记者站 林伯郊)



#### 龙湖工业园区 孵化中心建设止酣

泰宁:

10月29日,在泰宁县朱口镇的 龙湖工业园区孵化中心基地项目施 工现场,工人们正紧张而有序地搭 建厂房,现场呈现出一派繁忙的景 象。该项目竣工后,龙湖工业园区 孵化中心将重点招商引资竹制品生 产项目,致力于推进园区竹产业循 环经济复合产业链的强化与补充, 不断优化龙湖竹制品产业专业园的

(泰宁记者站 张显超 通讯员 谢代玉 摄影报道)

## 全力守护人民群众"钱袋子"

一我市公安机关多措并举做好反诈宣传工作

●全媒体记者 梁梦婷 通讯员 朱明晨

有效遏制电信网络诈骗,守护人 民群众的财产安全,三明公安机关的 各方警力一直在行动。他们不断改进 宣传方式,丰富宣传内容,多措并举, 激发社会各界的积极性,逐渐在全社 会营造出浓厚的反诈氛围。

"反诈工作的关键在于防范,而 防范的基础在于宣传。"三明市反诈 骗中心负责人表示。今年以来,全 市电诈警情案发数同比下降 42.22%,警情万人数全省最低;群 众财产损失数同比下降55.49%,财 损数同样全省最低。

#### 筑牢反诈宣传阵地

"这种反诈宣传方式真新颖,我 们一来赶圩就被吸引了。"10月11 日,在建宁县里心镇的赶圩集市上, 民警们化身"小铺摊主",一边吆喝吸 引群众,一边讲解反诈知识,带来有 趣、有料、有温度的反诈新体验。这是 三明公安"固定+流动""入户+集中" 宣传相结合的一个实践案例。

不久前,泰宁公安在辖区公园内 打造了"反诈宣传便民亭",针对不同 人群策划不同主题的反诈宣传活动, 以"精准滴灌"的方式提升群众的安 全防范意识。诸如"反诈唤醒室""反 诈主题公园""反诈小舞台"等特色宣 传阵地陆续在全市开设。民警们通过 各类活动,近距离向群众解析诈骗手 段和典型案例,推广防范措施,营造 "人人提醒、时时提防"的良好氛围, 构筑起打击防范电信网络诈骗的坚

截至今年10月,三明公安共组 织反诈主题宣传活动7000余场次, 累计宣传教育、提醒唤醒20万余人 次,城区警情同比下降55.09%,国家 反诈APP安装率全省领先。

### 创新反诈宣传载体

如何防范频频出现的"快递骗 局"?三明公安决定从根源入手。"反 诈提醒贴在快递上,拆快递前就能看 到,很有警示意义。"10月21日,三元 区的陈先生收到了一份特别的快递, 外包装上贴有反诈宣传标语。他表 示,这样的提醒能降低家中老人被骗

近期,三明公安陆续接到群众报 警,称收到装有刮奖卡、兑换卡的陌 生快递后落入刷单骗局。针对此情 况,三明市反诈骗中心组织民警与快 递驿站工作人员一同分拣快递,粘贴 邮包反诈小贴士,指导工作人员辨 别、处理涉诈包裹,从源头上防范"快 递引流"类诈骗。

截至10月19日,全市共发放40 万余张反诈宣传单, 粘贴邮包小贴 士80多万张,拦截本地涉诈包裹 5000余个,推送全省涉诈包裹11万 余个,有力支持了全省对寄递类诈 骗的打击工作,显著降低了该类案

件的发案数量。

#### 拉紧反诈宣传防线

"这些反诈宣传很有趣,一看就 懂,买菜也能这么有意思。"建宁县濉 溪镇城关村村民刘姐对家门口的"反 诈菜市"赞不绝口。建宁公安针对辖 区特色,在多个菜市场中设置了有 趣、鲜艳的反诈标语,将标语与常见 蔬菜水果相结合,如"白菜青菜油麦 菜 莫给骗子当韭菜",醒目又简洁, 使反诈宣传深入人心。

为确保反诈宣传无盲区、接地 气、人民心,三明公安结合"百万警进 企业""百万警进千万家""乡警返乡" "熟警预警""千万工程"等活动,持续 拉紧反诈宣传防线。通过发放宣传 单、举办专题讲座等方式,实现全覆

今年以来,三明公安依托"乡警 返乡"机制,发挥民警的"乡贤"优势、 "人熟"特点和"职业"专长,组织全市 7800余名民警辅警下沉基层,实现 "一村一警"或"一村一辅"。同时,运 用"熟警预警"成功劝阻105人,成功 率达100%。

## 践行社会主义核心价值观

### 中国人民政治协商会议 第十一届三明市委员会部分副秘书长任职名单

(2024年10月29日政协第十一届三明市委员会 常务委员会第十三次会议通过)

陈升智同志任政协第十一届三明市委员会副秘书长(兼)。

## 中国人民政治协商会议第十一届三明市委员会 不再担任常务委员名单

(2024年10月29日政协第十一届三明市委员会 常务委员会第十三次会议通过)

因工作需要,林声海、肖文波等2名同志不再担任政协第十一 届三明市委员会常务委员。

### 《三明市气象灾害应急预案》 新闻发布会举行

本报讯 10月29日上午,市气 象局、市应急局与市政府新闻办联 合举办了《三明市气象灾害应急预 案》新闻发布会。会上,相关部门 对预案的修订背景、过程及内容进 行了详细解读,并现场解答了媒体

据了解,新修订的《三明市气 象灾害应急预案》已于近日正式印 发实施。该预案深刻汲取了河南 郑州"7·20"特大暴雨灾害的教训, 并适应了机构改革后部门设置与 职能调整对气象灾害防御应急响 应的新要求。新预案共分为九章, 与原预案相比,进一步完善了以气 象灾害预警为先导的联动机制,明 确了各部门职责分工,优化了预警 等级与标准,并详细落实了气象灾 害防范与应对措施。这将为全面 提升我市气象灾害防范与应急处 置能力,实现经济社会高质量发展 提供坚实的安全保障。

(全媒体记者 陈登达 通讯 员 李晓婷)

### 市直机关2024年 第四期"机关讲坛"举办

本报讯 10月28日,市委市直 机关工委与市委网信办联合举办了 市直机关2024年第四期"机关讲 坛",邀请中国网络空间安全协会 法律与公共政策专业委员会秘书 长、北京邮电大学副教授崔聪聪, 作了题为《网络安全与数据安全政 策法律解读》的专题辅导报告。

崔聪聪通过专业视角、生动案 例及精彩讲解,多维度阐述了网络 安全和数据安全的重要性,深入解 读了相关法规政策,并针对当前面 临的主要挑战,提出了切实可行的

来自全市88家市直单位的320 余名党员干部参与了此次活动。大 家纷纷表示,报告立意高远、内容 丰富、贴近实际,具有很强的指导 性和实践性,将结合各自岗位实 际,进一步强化网络安全和数据安 全管理,为三明经济社会高质量发 展提供坚实保障。

(全媒体记者 郑丽萍 见习记 者 余国龙)

### 第一届"三钢闽光杯" 数字工匠技能竞赛开幕

本报讯 10月29日,三明市 第一届"三钢闽光杯"数字工匠 技能竞赛在三钢大数据中心隆重

竞赛共设置计算机程序设计、 数据分析处理和自动控制工程三 个项目,内容涵盖理论知识和实操 技能两部分,吸引了150名选手同 场竞技。

当前,数字经济已成为推动经 济高质量发展的新引擎。近年来, 市总工会紧密围绕市委、市政府的 数字经济产业布局,在全省率先成 立市级数字经济产业工会联合

会,持续推动产业工人队伍建设改 革,实施数字工匠赋能行动,组织 数字经济领域技能竞赛,为三明数 字技术赋能产业转型升级、加速数 字产业化和产业数字化进程贡献

此次竞赛由市总工会和福建 省三钢(集团)有限责任公司联 合举办,旨在为三明革命老区高 质量发展示范区提供更多高技能 的数字工匠人才,对推进三明数 字经济发展、助力高质量增长具 有重要意义。

(全媒体记者 金 鹏)



#### 建宁:爱心义诊暖民心

10月19日,中粮集团2024年"'粮'心守护——送医下乡健康义诊活 动"走进建宁县。义诊现场,来自北京各大医院的十余名专家耐心地询问 了每一位患者的病史,并给出了专业的治疗建议,帮助患者解决了疾病所 (建宁记者站 饶丽英 摄)